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ВОГНЕГАСНІ ВЛАСТИВОСТІ ПІНОСКЛА  

ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ РІДИН 
 

Однією з невирішених проблем пожежогасіння є гасіння пожеж класу 
«В». На сучасному етапі розвитку засобів гасіння пожеж класу «В» доведено, 
що найбільшу ефективність застосування мають повітряно-механічні піни, які, 
у разі накопичення ізолюючого шару, знижують концентрацію пари рідини до 
безпечних значень. Ефективним рішенням проблеми пожежогасіння рідин 
стало створення плівкоутворюючих систем на основі перфторованих сполук, 
що дозволяє припинити горіння рідин у більшості випадків за рахунок 
утворення на поверхні рідини, що горить, ізолюючого шару «легкої води» [1]. 
Для пінних засобів пожежогасіння можна відмітити загальні недоліки: 
деструкція пін; необхідність охолодження вільних бортів; екологічна 
небезпека компонентів; забруднення рідин після гасіння. Токсичність та 
стійкість перфторвмісних піноутворювачів до біорозкладання обмежує їх 
широке використання за сучасних вимог [2]. Але можна стверджувати, що 
ізоляція поверхні є найбільш ефективним прийомом гасіння пожеж класу «В». 
Тому можна сформулювати бажані властивості засобу гасіння таких пожеж: 
плавучість, негорючість, ізолююча здатність, екологічна безпека, стійкість, не 
розчинність у рідині, що горить. Таким вимогам відповідає піноскло. 
Досліджені ізолюючі властивості дисперсного піноскла для гальмування 
горіння рідин. Так, шар піноскла товщиною 4,5 см сповільнює випаровування 
бензину в 1,4 рази, 13,5 см – в 5,6 разів [3] та екранує рідину від прогріву 
випромінюванням.  

Основою вогнегасної дії піноскла є його плавучість – частка шару 
піноскла, яка залишається над рівнем рідини. Даний параметр та значення 
заглибленого шару піноскла визначають його ізолюючу та охолоджуючу 
властивості.  

Встановлено, що за товщини загального шару піноскла 12 см горіння 
бензину зменшується до слабких проявів. Припиняється горіння через 20-
30 с після збільшення шару піноскла до 50 см, див. рис.1д, при цьому 
повторне запалювання з утворенням стійкого горіння не можливе. 
Плавучість піноскла виявилася: для рідин ряду алканів – 0,36–0,48, для їх 
технічних сумішей – 0,42–0,58. Частина шару піноскла, яка під дією його 
маси занурюється нижче рівня рідини, виконує охолоджуючу функцію. 
Посилити ефект охолодження можна шляхом подачі вологого піноскла, але 
його плавучість виявилася недостатньою: 0,21–0,31 для алканів, 0,2–0,4 для 
їх технічних сумішей, причому у рідинах з малою густиною (620–660 г/м3) 
– частина гранул фракції 1-1,5 см потонуло. Для гасіння бензину вологим 
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піносклом необхідний його загальний шар – 66 см. 
Виявлено зв’язок температури спалаху рідини (tcп), густини, плавучості 

з вогнегасною здатністю піноскла, рис. 1.  

 
а) плавучість – густина рідини;       б) плавучість – температура спалаху; 

 
в) плавучість – вогнегасний шар піноскла;  г) густина – вогнегасний шар 
піноскла 

 
д) температура спалаху – вогнегасний шар піноскла 

 

Рисунок 1 – Взаємозв’язок вогнегасного шару піноскла з його плавучістю 
у рідинах ряду алканів, їх густиною та температурою спалаху (І - лабораторний 
осередок, ІІ – модельний осередок 2В, А – рідини ряду алканів, Б – технічні 
суміші алканів):  

1 – пентан; 2 – бензин; 3 – гептан; 4 – гексан; 5 – октан; 6 – гас; 7 – 
декан; 8 – дизельне паливо; 9 – додекан; 10 - машинне масло І-20; 11 – 
петролейний ефір 
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Хоча головним фактором витрати піноскла на пожежогасіння є його 
плавучість у даній рідині, існує залежність і від tcп, яку можна апроксимувати:
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h , м, з коефіцієнтом кореляції 0,99. Як показано на 

рис.1д, для горючих рідин (tcп ≥ 61 оС) вогнегасний шар піноскла становить до 
10 см. Аномальне відхилення від лінійної залежності зв’язку плавучості (П) з 
tcп для індивідуальних алканів спостерігається для їх технічних сумішей, 
рис.1б. Це пояснюється тим, що tcп суміші визначається вмістом 
легкокиплячого компоненту.  
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СТИМУЛЮВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ КУРСАНТА ДСНС 

УКРАЇНИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Аналіз сучасних наукових праць свідчить про те, що більшість учених 
пов’язує вирішення проблеми готовності майбутніх офіцерів до професійної 
діяльності з важливістю проведення цілеспрямованої психолого-педагогічної 
роботи з викладачами, офіцерами, курсантами. Одним із ефективних шляхів 
підвищення якості професійної діяльності майбутніх офіцерів є 
стимулювання ціннісного ставлення курсанта до професії. 

Специфіка професії офіцера, високий рівень його соціальної 
відповідальності, пов’язаної з виконанням ризиконебезпечних завдань в 
екстремальних умовах щодо забезпечення державних інтересів (як зазначають 
Л. Желєзняк, С. Морозов, О. Іоніді, Ю. Ненько, О. Олександров, 
А. Тимакова, О. Черкашин) зумовлюють особливості стимулювання 
ціннісного ставлення до професійної діяльності. 

Аналіз масової практики професійної підготовки майбутніх офіцерів 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) при 
впровадженні різноманітних педагогічних умов у ВНЗ дає підстави 
свідчити, що формування професійно важливих якостей, актуалізація 
переконання курсантів у правильності вибору професії, стимулювання в них 


